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Vraagstuk 1

a. Geef een formulering van de eerste hoofdwet

b. Welke van de volgende substanties heeft bij 7 = 298K een standaard
vormingsenthalpie van 0 &J/mol: O,(g), H,0(g), H,(g), Ci{g)? Waarom?
c. Geef van de volgende reacties / overgangen bij p’ en vaste T aan bij welke

arbeid door het systeem, arbeid op het systeem of geen arbeid wordt verricht.

Toelichten. Gassen mogen als ideaal worden beschouwd.
i. H,(g)+ClL(g)—>2HCl(g)
ii. 2H,(g)+0,(g) = 2H,0(g)
ili. H,0(g) - H,0()
iv. CO,(s)—> CO,(g)

d. De kriticke temperatuur van N,(g)is 7, =126.3K . Waarin onderscheidt de
isotherm bij deze temperatuur zich van een isotherm bij een hogere temperatuur?
Waaraan moet de temperatuur voldoen om N, (g) door samenpersing vloeibaar
te kunnen maken?

e. 1 mol onderkoeld water bij T = 268K en p° = lbar gaat spontaan over in ijs.
Bercken de verrichte volumearbeid bij deze overgang . Geef duidelijk aan of deze

positief of negatief is. Gegeven bij T = 268K en p°® = lbar:
V_(H,0,0)=18.02¢cm* I mol; V,(H,0,5)=19.63cm’ / mol
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Vraagstuk 2

Beschouw de volgende opstelling bij een vaste temperatuur. In het linker compartiment
met volume 2dm’ bevindt zich H,(g) met een druk van 0.6bar . In het rechter
compartiment met volume 1dm’ bevindt zich N,(g) met een druk van 0.3bar .

Vervolgens openen we de stop tussen de twee compartimenten waarna de gassen

mengen. We houden de temperatuur constant. Beantwoord de volgende vragen:

i. Bereken de einddruk?

ii. Bereken de parti€le drukken p, en p,
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Vraagstuk 3

a. Gegeven bij T = 298K
S(s)+%02(g) — SO,(g): A H® =-39524k]
250,(g)+0,(g) = 250,(g): A, H® = -198.2k]

Bereken hiermee de standaard vormingsenthalpie A H I5'(SO2 (2)).

b. Bereken de standaard reactie-enthalpie A, H? voor de volgende reactie bij 7 = 298K

C,H,OH(l)+30,(g) > 2C0,(g)+3H,0(g)

AfH‘g’(C2 H,OH,1)=-277.69kJ | mol,
Gegeven bij T = 298K : AIHG(COZ,g) =-393.51kJ / mol,
A H?(H,0,g) = —241.82kJ / mol
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